



EVANGELIKÁLNÍ TEOLOGICKÝ SEMINÁŘ -

Vyšší odborná škola teologická a sociální

Stoliňská 2417/41a, 193 00 Praha 9, tel: 28192 1734, fax: 28192 2989

web: <<http://www.etspraha.cz>>, e-mail: info@etspraha.cz

IČO: 41690184, Bank účet: Komerční banka č.ú. 27-3252490257 / 0100

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek oponenta

Autorka práce: Blanka Škodová

Název práce: Zabezpečují se ženy-matky na důchod?

Autor posudku: Mgr. Marie Klusáčková

Blanka Škodová zpracovala bakalářskou práci na velmi zajímavé a relevantní téma profesní dráhy a potažmo důchodového zabezpečení žen-matek. Hlavním cílem práce bylo: „zjistit, zda si ženy-matky během svého života spoří na své vlastní zabezpečení v důchodovém věku.“. Jedná se o téma velice aktuální, zejména z hlediska probíhajících změn systému důchodového zabezpečení.

Práce je dobře a logicky strukturovaná. Teoretická část je zpracována velmi precizně, řekla bych až na úrovni diplomové práce, ať již z hlediska relevance použitých odborných zdrojů, se kterými autorka pracuje bezchybně a velmi obratně, tak i z hlediska nadhledu a odborného sociologického rozhledu autorky (a její práce se sociologickými daty). Při popisu zkoumaného fenoménu autorka vychází z nadstandardního množství odborné literatury vztahující se k použitému teoretickému konceptu životního cyklu a zároveň z velkého množství současných akademických prací, jež se pokouší zkoumaný fenomén (tedy společenská pozice žen-matek se všemi souvisejícími aspekty této pozice) zachytit a analyzovat. Za velmi zdařilou považuji část práce, která je věnována proměnám současné rodiny.

Velice oceňuji vytvoření hypotetického modelu pracovní dráhy žen-matek, jímž autorka prokazuje schopnost analytické práce se zdroji i vysoké míry kreativity.

Není zřejmé, odkud autorka převzala faktory ovlivňující pracovní a soukromou sféru ženy-matky (od str. 46), nicméně podkapitoly „Individualizaci a důraz na seberealizaci“ a „Proměnu partnerských vztahů“ vnímám spíše jako sociologický popis trendů a ne determinující faktor, a nebo by bylo logičtější je zařadit mezi faktory vnitřní, mezi které bych zároveň zařadila „Vliv referenční skupiny žen-matek“.

Pokud jde o empirickou část práce, autorka volí kvantitativní design. Vzhledem k charakteru teoretické práce bych jako vhodnější výzkumnou metodu viděla použití kvalitativního designu,

kteřý by doplnil teoretické informace o měnící se dynamice rodin, hlubších trendech a pozici žen v ní, nicméně vzhledem k vytyčenému cíli bakalářské práce volila Blanka správně a to potvrzuje i slušný vzorek respondentek. Očekávala bych, že vzhledem k cíli práce bude empirická část větší a přinese více informací o zkoumané skupině žen. Proměnné 11 a 13 by bylo vhodnější zadat jako kardinální, aby měly vyšší vypovídající hodnotu.

Celkově vzato je bakalářská práce velmi dobře zpracovaným odborným textem, který dle mého názoru přesahuje požadavky kladené na bakalářskou práci.

Nepodložená tvrzení se v práci nevyskytují.

Formální stránka práce je v pořádku. Autorka řádně odkazuje na zdroje, kterých, jak bylo řečeno, využívá adekvátní množství. Pokud jde o stylistiku, práce je dobře a srozumitelně napsaná. Nezaznamenala jsem překlepy a gramatické chyby. Autorka dodržuje pravidla odborného stylu.

**Proto doporučuji práci přijmout k obhajobě
a hodnotit ji známkou „výtečně (A)“.**

Datum: 7. června 2016

Podpis:

Klusáčková

Otázka k obhajobě:

Zdá se mi, že jednotlivé části bakalářské práce slouží jako vhodný podklad pro formulaci důchodové politiky, která by skutečně reagovala a vycházela vstříc významné a zároveň opomíjené skupině žen, jež určitou část své profesní fáze věnovaly péči o následující generace. Moje otázka tedy je, jak by taková politika mohla vypadat, aby byla férová k ženám-matkám? Jaké by byly její klíčové charakteristiky?